

Книги Леонида Бабаева, рецензии и погоды Геннадия Райшева, специальная техническая литература для Виктора Соколова, Владимира Дикинца и Елены Кармановой – все есть в фондах Государственной библиотеки Югры. Она будет участвовать в реализации мега-проекта «Урал Промышленный – Урал Полярный», помогая расширять и укреплять сеть библиотек в Приполярье. Кстати, она распространяет каждый выпуск нашего журнала во всем библиотекам округа, сиризайте и читайте.

Поздравляем главный книжный храм округа со славным юбилеем!



Ольга Кривошеева,
директор Государственной
библиотеки Югры

Датой открытия окружной библиотеки считается 5 августа 1934 года. Этот факт засвидетельствовала окружная газета «Ханты-Манчи Шоп» в номере от 12 августа 1934 года. Постановлением бюро обкома ВКП(б) Обско-Иртышской области, принятым 21 июля 1934 года, было предписано организовать в Остяко-Вогульске не просто библиотеку, а образцовую. Библиотека была открыта при Доме народов Севера и находилась в ведении отдела народного образования Остяко-Вогульского автономного округа Омской области до 1946 года.

По имеющимся сведениям, она возникла как городская, но к моменту официального открытия уже называлась окружной. Первые сведения о библиотеке относятся к 1932 году. С этого момента началось формирование фонда библиотеки. Основой фонда стали книги, пожертвованные тюменской и тобольской общественностью. Огромную роль в формировании фонда сыграли пожертвования многочисленных бескорыстных друзей книги. По состоянию на 1 января 1934 года фонд библиотеки составил 9515 книг. Начало было положено.

Уже в первый год существования 460 человек становятся читателями библиотеки, начинают работать передвижки, ведется культурно-просветительская работа. Первым библиотекарем, чье имя у благодарных читателей навсегда ассоциируется с окружной библиотекой, стала Ольга Петровна Хамзарова, проработавшая в ней 37 лет.

За это время библиотека прошла нелегкий, но насыщенный значимыми событиями и достижениями путь. От первых книг, любезно пожертвованных тюменской и тобольской общественностью, бескорыстными друзьями книги, до одного из крупнейших в регионе книгохранилищ самой разнообразной по форме и содержанию информации, до современных компьютерных классов и собственных Интернет-ресурсов, до самого современного, прекрасно оборудованного «библиодворца» в центре города.

Библиотеку делают люди, которые в ней работают. Именно они определяют ее судьбу, влияют на содержание работы, определяют ту планку, к которой библиотека как социальный институт, стремится в своей деятельности. Любые достижения не падают с неба, а стоят серьезных усилий всего коллектива.

Лет до ста расши

Государственной библиотеке Югры – 75 лет!

Легендарной личностью стала Нина Викторовна Лангенбах. Годы ее работы в библиотеке с 1960-го по 1987-й называют эпохой Лангенбах. Это пример того, что от личности зависит многое. Ее деятельность – яркая значимая страница не только в истории окружной библиотеки, но и библиотечного дела округа. Именно в эпоху Лангенбах были заложены основы той библиотеки, которую имеют наши читатели сегодня.

К сожалению, не бывает в России легких судеб. Библиотека многократно переезжала с места на место. В 1936 году она переехала в здание по улице Комсомольской, д. 9, где находилась по 1960 год, затем библиотеке предоставили помещение по адресу: Карла Маркса, 13. В декабре 2000 года снова переезд – на улицу Комсомольскую 59а. Здание было предоставлено временно, параллельно решался вопрос о строительстве нового здания, учитывающего российский и мировой опыт библиотечного строительства конца XX – начала XXI веков.

Наконец, в 2005 году среди уникальных по социальной и архитектурной значимости объектов города Ханты-Мансийска появилось новое здание Государственной библиотеки Югры, по улице Мира, 2. Открытие состоялось 27 мая 2005 года в Общероссийский день библиотек и юбилейный для округа год – его 75-летия. В церемонии открытия принимал участие губернатор округа Александр Васильевич Филиппенко.